

Előterjesztés
Medgyesegyháza Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
2010. október 26-i ülésének
Bejelentések napirendi pontjához
.....14..... sz. bejelentés

Tájékoztató az Önkormányzat cikluson áthúzódó kötelezettségeiről

1. Szeméttelep és Szennyvízleürítő rekultiváció

A volt települési szilárdhulladék lerakó rekultivációja évek óta húzódó ügye térségünknek így Önkormányzatunknak is. A Délkelet-Alföld Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer (DAREH) Létrehozását Célzó Önkormányzati Társulás jelenleg 93 tagot számlál melynek tagja Medgyesegyháza Város Önkormányzata is. A tagtelepülések közös célja, hogy a Társulás területén található korszerűtlen, megfelelő műszaki védelemmel nem rendelkező lakossági hulladéklerakókat rekultiválja, valamint korszerű hulladékgazdálkodási rendszer létrehozásával, az újrahasznosítást szolgáló szelektív hulladékgyűjtés és a komposztálás széleskörű elterjesztésével csökkentse a lerakóhelyre kerülő hulladék mennyiségét. A társulás településein a tervek szerint 80 korszerűtlen hulladéklerakó kerül rekultiválásra, a Környezet és Energia Operatív Program „KEOP-7.2.3.0 – A települési szilárdhulladék-lerakókat érintő térségi szintű rekultivációs programok elvégzése” című projekt keretében. A meglévő engedélyek alapján a rekultiváció kapcsán figyelőkutak, övások és vízmintavételi terv készítését írta elő az Alsó-Tisza-vidéki Környezetvédelmi Természetvédelmi és Vízügyi Hatóság a lerakók működési engedélyében. Ez ügyben már éltünk a határidő meghosszabbítása ügyében. A legutóbbi határidő 2010. december 31.-én jár le, lejártá előtt a határidő kérelemre meghosszabbítható. Mivel a DAREH társulás pályázati anyagában fenti költséges beruházások szerepelnek, így javaslom ezeket támogatott formában végezni, azaz a határidő meghosszabbítását kérni.

2. Tótkomlós és térsége állati hulladék-kezelési Önkormányzati Társulás

Medgyesegyháza Önkormányzata 2005 évben csatlakozott a Tótkomlós és térsége állati hulladék-kezelési Önkormányzati Társuláshoz, amely Tótkomlós gesztorságával jött létre. A társulás célja a térség településein keletkező állati hullák gyűjtése, kezelése és ártalmatlanítása. A társulási megállapodást 2005. június 17-én írták alá a társult önkormányzatok.

Tótkomlós és térsége állati hulladékának kezelésén belül, annak biztonságos, elkülönített gyűjtési és átmeneti tárolási rendszerének kialakítására az Európai Regionális Fejlesztési Alapból finanszírozott ún. KIOP - Környezetvédelem és Infrastruktúra Operatív Program - keretében vissza nem térítendő támogatás igényelésére nyílt lehetőség az állati hulladékok, mint speciális kiemelt hulladéknak a többi hulladéktól elkülönülő gyűjtésére, kezelésére és ártalmatlanítására.

A támogatott beruházás helyszíne Tótkomlós város közigazgatási területén, a belterületől D-K-i irányban a 069/26, 069/27, 070/1 hrsz-ú terület.

A beruházás teljes költsége **271.107.000 Ft**. A projekt támogatási összege 257.551.000 Ft, az ebből Európai Regionális Fejlesztési Alap 75%-ot, azaz 203.330.000 Ft-ot, míg a

központi költségvetés 20%-ot, azaz 54.221.000 Ft-ot biztosított. A beruházást támogató szervezet: Nemzeti Fejlesztési Ügynökség KIOPIRányító Hatóság.

A beruházásban a saját erő aránya: 5%. A saját erő arányának csökkentése érdekében a BM Önerő Alapra benyújtott pályázat 9.054.700 Ft támogatásban részesült.

A társulás tagjai elfogadták, hogy a gesztor **Tótkomlós Város Önkormányzata**, amely a pályázat benyújtásával, a támogatási szerződés megkötésével, majd a projekt végrehajtásával kapcsolatos pénzügyi-gazdasági feladatok lebonyolítását végzi. A társulás tagjai a projekt napi feladatainak ellátásával a gesztor önkormányzat polgármesteri hivatalának elkülönült egységét bízták meg, ún. projekt irányító szervezetként (PIU).

- 2008. december 11-én a társulás kézhez vette a megépült telep jogerőre emelkedett használatbavételi engedélyét. A társulás a használatbavételi engedély kérelemmel egyidejűleg kérelmezte a telep működési engedélyét a Békés Megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivataltól.
- A társulási tanács a 20/2008. (XII. 16.) sz. határozata értelmében felhatalmazta Tótkomlós Város Önkormányzatát, hogy a társulás által létrehozott állati hulladék gyűjtő és átmeneti tároló telep üzemeltetésére saját nevében közszolgáltatási szerződést kössön a KOMLÓS Településszolgáltatási Korlátolt Felelősségű Társasággal

A kötelezettségvállalásokról:

- A társulási megállapodás aláírásával a tag önkormányzatok kötelezettséget vállaltak a projekt megvalósítására, annak pénzügyi alapjainak biztosítására, valamint a pályázati forrásból nem finanszírozható költségek megfizetésére vállalkoztak.
- A társulási megállapodás és a projekt támogatási szerződés alapján a tag önkormányzatok kötelesek a projektet **megvalósítani**, majd azt követően egységes üzemeltetési rendszert kialakítani, **fenntartani és biztosítani**. **A projekt fenntartási kötelezettsége minimum 5 (öt) év.**
- A fenntartással egyidejűleg a tagok kötelesek a támogatási szerződés mellékleteiben rögzített indikátorokat teljesíteni (begyűjtött hulladék mennyiség, esélyegyenlőségi, fenntarthatósági mutatók, stb.). Az indikátorok nem megfelelő mértékű teljesítése, illetve a kötelezettségvállalás nem teljesítése a támogatási összeg visszafizetését vonja maga után.
- Tagok kötelezettséget vállaltak arra, hogy hatáskörükben a saját területüket érintő joghatályos döntéseiket időben meghozzák, a végrehajtáshoz szükséges rendelkezéseket haladéktalanul megtegyék, így a társulás területén keletkező állati hulladék kezelésére (gyűjtésére és átmeneti tárolására) a projekt megvalósításával **kialakított rendszert veszik igénybe**, s a közszolgáltatási szerződés alapján **helyi önkormányzati rendeletben kötelesek kijelölni** a megépült tótkomlói telepet a társulás tagjainak közigazgatási területén keletkező állati hulladékok összegyűjtésére és átmeneti tárolására szolgáló **hulladékkezelő létesítménynek**. Továbbá a tagok az állati hulladék kezelés **közszolgáltatást helyi rendeletben szabályozni kötelesek** (a hulladékkezelési díj átvállalásáról/áthárításáról rendelkezni). **/Helyi rendelet a tag települések közül eddig egyedül Tótkomlóson készült/**
- Tagok kötelezettséget vállaltak arra, hogy a tagok a társulási megállapodásban rögzített feladatok végrehajtásához az állandó lakosság szám arányának megfelelő működési hozzájárulást fizetnek 20 Ft/lakos összeg meghatározásával. A működési hozzájárulást a társulási tanács 2009. évre 533.100.- Ft összegben, 2010. évre

652.100.- Ft összegben állapította meg. (Ezt a két évi működési hozzájárulást nem fizettük be, mert a Képviselőtestület szerint csak a tényleges szolgáltatás igénybevétele után vagyunk hajlandók fizetni, **így a két évi működési hozzájárulás összegével, összesen 1.185.200,-Ft-tal tartozunk a Társulásnak**)

- **A projekt keretében megvalósult telep üzemeltetési költségét a társulás tagjai a saját költségvetésükben kötelesek biztosítani.** Az üzemeltetési költségek állandó költségekből és változó költségekből tevődnek össze. A tagok az állandó költséget lakosságszám arányosan támogatásként fizetik a társulás számlájára.
- A változó költségek fizetése a településekről begyűjtött állati hulladék mennyiségének arányában történik, a számlát közvetlenül a közszolgáltató küldi meg az hulladék gyűjtéssel érintett települési önkormányzatok számára havonta, utólag. (2009-ben Medgyesegyházáról egy szállítás történt, egy ló hulla)
- Tagok kötelezettsége a beruházási időszakon túl, az üzemeltetés időszakára vonatkozóan rendszeres és folyamatos tájékoztatást nyújtani településeik polgárai számára, hogy a tájékoztatás eljusson valamennyi érintetthez, a közszolgáltatás igénybevevőikhez a környezettudatos magatartás, szemlélet kialakítása érdekében.

Összegzés:

A Tótkomlós és térsége állati hulladék-kezelési Önkormányzati Társulásnak a megalakulása, 2005. június 17 óta tagjai vagyunk. Kilépésre nincs lehetőség, mert a Társulás pályázati forrásokból megvalósított állati hulladékgyűjtő infrastruktúra kialakítására és legalább 5 éves működtetésére jött létre. A társulási megállapodás szerint a társulásból történő kilépésre nincs lehetőség, hiszen akkor a társulás által felvett támogatást vissza kellene fizetni, a többi tag részére okozott kárt meg kellene téríteni. Medgyesegyháza szavazataránya a társulásban, illetve tulajdonrésze a közös vagyonban **4,2354 %**, a vagyonrész értéke 2010. januárban 11.579.130,- Ft. (A teljes társulási vagyon értéke 273 387 548,- Ft)

A Társulás részére az alakulás óta befizetett hozzájárulások összege:

2005: 0 Ft

2006: 0 Ft

2007: 0 Ft

2008: 81.000,-Ft Működési hozzájárulás (20 Ft/lakos)
283.560,-Ft Beruházási hozzájárulás

2009: 0 Ft (Kötelezettség a Társulási Tanács határozata alapján 533.100.- Ft)

2010: 0 Ft (Kötelezettség a Társulási Tanács határozata alapján 652.100.- Ft)

3. Kerékpárút

Dózsa utcai út korszerűsítésekor a csapadékvíz elvezetése megváltozott. A kivitelezés kapcsán a felmerült műszaki megoldások megvalósultak, a gyakorlatban megfelelően működnek. A Dózsa utca 25 és 27 szám előtti szakaszon viszont a csapadékvíz elvezetése nem megoldott a kerékpárút területéről. Álláspontunk szerint az útépités kapcsán létesült parkoló kialakítása miatt alakult ki a jelenlegi helyzet. A Magyar Közút illetékeseit több alkalommal helyszíni szemlére hívtuk, nem ismerték el felelőségüket. 2010. szeptemberi Képviselő-testületi ülésen felmerült, saját költségen javítsuk ki a hibákat, mivel a jelenlegi állapot egyre több balesetveszélyt rejt magában. A költségviselő kérdése a javítás után is megállapítható melynek költsége nagyságrendileg 100. 000,- Ft.

4. Medgyesegyháza 0185 helyrajzi számú külterületi dűlőút helyreállítása

A Haladás Plus Kft. 2010. áprilisában jelezte, hogy az önkormányzat tulajdonában álló külterület 0185 helyrajzi számú (a kétegyházi útról a szeméttelpepi kanyarban Pusztaotlaka irányába vezető) külterületi dűlőút az évek során „elcsúszott” a helyéről. A Kft. ugyanis hivatalosan kimérette a használatában álló, a dűlőút Kétegyháza felőli oldalán található, Török-tanya melletti szántót. A kimérés során megállapították, hogy az út jelenleg a szántó területén helyezkedik el, és a mérések szerint teljes hosszában 8-9 méterrel Medgyesegyháza felé található az út nyomvonala.

Az út tényleges helyére történő helyreállítása megkezdődött. Ezt nehezítette az út Medgyesegyháza felőli oldadlán található földek tulajdonosainak ellenállása, mert vitatták hogy az út tényleges helye hol lenne, illetve féltették a földterületeiket. Az út nyomvonala a korábbi sűrjás-fás területen található. Az eltel időben a földek tulajdonosaival megegyezés született, illetve a fák, bokrok kivágása, elszállítása megtörtént. A földben lévő nagy számú tuskó kitermelése még e héten várható. E munkákat közhasznú foglalkoztatottak végezték, a tuskózás gépmunkája pedig az egyik helyi vállalkozó ingyenes felajánlása.

A következő lépés a tuskók felrakodása és beszállítása, illetve a területen az út gléderezése lesz. Ezeket – megfelelő eszközök hiányában – bér munkában kell elvégeztetnünk, a tuskó rakodás-szállítás a Haladás Plus Kft-vel, a gléderezést pedig ilyen eszközzel rendelkező helyi vállalkozóval kívánjuk elvégeztetni.

A Képviselő-testület által erre a célra a 277/2010. (IX.28.) Kt. határozatával 150.000,- forintot biztosított a 2010. évi költségvetés általános tartaléka terhére a 0185 hrsz-ú önkormányzati földút karbantartásához. Ennek a keretnek a terhére kötelezettségvállalás nem történt, az előbb jelzett gépi munkák fedezetét biztosítja.

A munkák befejezése, a keret felhasználása az időjárás függvényében 2010. október-november hónap.

Medgyesegyháza, 2010. október 20.


Éker János
aljegyző


Korom Mihály
műszaki főelőadó